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Bilanz der EU-Kohasionspolitik flir den Kreis Dlren

Die Ministerin fir Bundesangelegenheiten, Europa und Medien hat die Kleine Anfrage
1162 mit Schreiben vom 31. Mai 2013 namens der Landesregierung im Einvernehmen mit
dem Minister fur Wirtschaft, Energie, Industrie, Mittelstand und Handwerk und dem Minister
fur Arbeit, Integration und Soziales beantwortet.

Vorbemerkung der Kleinen Anfrage

Die Kohasionspolitik der Europdaischen Union - als Instrument zur Verfolgung der Lissabon-
Strategie mit den Zielen Innovation, Wachstum und Wettbewerbsfahigkeit — stellt auch in der
Forderperiode 2007 bis 2013 eine wesentliche Grundlage fur die Strukturférderung in
Nordrhein-Westfalen dar. Die von der EU bereitgestellten Finanzmittel werden Uber die
NRW-EU-Foérderprogramme auf Grundlage der von der EU-Kommission genehmigten
Operationellen Programme zur Verfigung gestellt. Auf diesem Weg kénnen zwar zahlreiche
Projekte und Mal3nahmen unterstiitzt werden, jedoch ist vielen Burgerinnen und Birgern
nicht klar, welchen Beitrag die Férderpolitik der Europaischen Union leistet.

Vorbemerkung der Landesregierung

In der laufenden Forderperiode (1. Januar 2007 bis 31. Dezember 2013) setzt das Land die
folgenden Strukturfonds der Européaischen Union um:

= Europaischer Fonds fur regionale Entwicklung (EFRE):
NRW-Ziel 2-Programm

= Européischer Sozialfonds (ESF):
Programm des Landes Nordrhein-Westfalen

Datum des Originals: 31.05.2013/Ausgegeben: 10.06.2013

Die Veroffentlichungen des Landtags Nordrhein-Westfalen sind einzeln gegen eine Schutzgebihr beim Archiv des
Landtags Nordrhein-Westfalen, 40002 Dusseldorf, Postfach 10 11 43, Telefon (0211) 884 - 2439, zu beziehen. Der
kostenfreie Abruf ist auch mdoglich Uber das Internet-Angebot des Landtags Nordrhein-Westfalen unter
www.landtag.nrw.de
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Eine Aufschlisselung der ESF-Mittel auf Ebene der Kommunen ist nicht immer mdglich: Im
ESF wird ein groRerer Teil der Mittel Uber ,Dachprojekte’ umgesetzt, innerhalb derer die
Mittel an die durchfiihrenden Einrichtungen weitergeleitet werden. Diese Mittel lassen sich
auf der Grundlage der elektronisch zugénglichen Daten nicht regional aufschlisseln und
mussen in ihrer regionalen Verteilung geschatzt werden. Eine Schétzung fur die Verteilung
Uber die Kommunen ist aufgrund der Unscharfe dieses Verfahrens fachlich nicht mehr zu
vertreten. Darlber hinaus besteht fir ESF-Projekte eine hohe Teilnehmermobilitat; auch aus
diesem Grund entstehen durch eine sehr kleinteilige Betrachtungsweise statistische
Artefakte, die aus fachlicher Perspektive nicht vertreten werden kénnen.

In den grenznahen Regionen wird dartiber hinaus im gleichen Zeitraum im Rahmen des Ziels
Européische Territoriale Zusammenarbeit die grenziiberschreitende Zusammenarbeit aus
dem EFRE finanziert. Diese wird in Nordrhein-Westfalen in folgenden zwei
Programmraumen durchgefihrt:

= INTERREG |V A Deutschland/Nederland
= [INTERREG IV A Euregio Maas-Rhein

Fur INTERREG ist eine Darstellung nach Stadten und Gemeinden ebenfalls nicht méglich,
da die Datenerfassung analog zu den Vorgaben der EU-Verordnungen ausschlieBlich auf
NUTS-3-Ebene (Kreise und Kreisfreie Stadte) erfolgt.

DarlUber hinaus ist zu beachten, dass die Fordermittel in bestimmten INTERREG-Projekten
vom Zuwendungsempfanger zum Teil an Letztempfanger weitergeleitet werden. Bei diesen
federfihrenden Partnern werden bestimmte Gemeinkosten des Projektes abgebildet
(Projektverwaltung, -priifung, Projektkoordination und Offentlichkeitsarbeit). Der Nutzen der
INTERREG-Projekte kommt im Regelfall dem gesamten Grenzraum zugute.

Fur alle genannten Programme konnen detaillierte Listen der Begunstigten und bewilligten
EU-Fordermittel im Internet abgerufen werden:

Programm Internetseite Stand
EFRE NRW www.ziel2.nrw.de/3 _Ergebnisse/Verzeich | Dez. 2011
nis der Beguenstigten 2011.pdf
INTERREG IV A www.deutschland-nederland.eu/projekt- | tagesaktuell
Deutschland/ datenbank
Nederland
INTERREG IV A www.interregemr.eu/site_del/downloads/ | Nov. 2012
Euregio Maas-Rhein | cat.php?id=12
ESF NRW www.arbeit.nrw.de/pdf/esf/operationelles | Dez. 2012
programm_beqguenstigtenverzeichnis b
arr.pdf

Stichtag aller Zahlen zu Bewilligungen und Projekten in dieser Antwort ist — wenn nicht
anders vermerkt — der 31. Mé&rz 2013.


http://www.ziel2.nrw.de/3_Ergebnisse/Verzeichnis_der_Beguenstigten_2011.pdf
http://www.ziel2.nrw.de/3_Ergebnisse/Verzeichnis_der_Beguenstigten_2011.pdf
http://www.deutschland-nederland.eu/projekt-datenbank
http://www.deutschland-nederland.eu/projekt-datenbank
http://www.interregemr.eu/site_de1/downloads/cat.php?id=12
http://www.interregemr.eu/site_de1/downloads/cat.php?id=12
http://www.arbeit.nrw.de/pdf/esf/operationelles_programm_beguenstigtenverzeichnis_barr.pdf
http://www.arbeit.nrw.de/pdf/esf/operationelles_programm_beguenstigtenverzeichnis_barr.pdf
http://www.arbeit.nrw.de/pdf/esf/operationelles_programm_beguenstigtenverzeichnis_barr.pdf
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1. In welchem Umfang sind EU-Mittel aus den Strukturfonds fiur den Kreis Duren in
der Forderperiode 2007 bis 2013 bisher gewéhrt worden (bitte detailliert nach
Kommunen fir EFRE und ESF und INTERREG |V darstellen)?

EFRE
In der laufenden Forderperiode sind im Kreis Diren bisher insgesamt 12.537.247 € an EU-
Mitteln aus dem EFRE bewilligt worden.

ESF
In der laufenden Forderperiode sind bisher insgesamt 4.914.705,50 € an EU-Mitteln aus dem
ESF bewilligt worden.

INTERREG IV A

In der laufenden Foérderperiode sind bisher insgesamt 604.049,90 € an EU-Mitteln aus
INTERREG IV A bewilligt worden (Stand 30.04.2013).

Dazu kommen noch 138.195,69 € EU-Mittel aus INTERREG IV A Deutschland-Nederland.

2. Welche Projekte bzw. MalBBnahmen im Kreis Diren wurden in der laufenden
Forderperiode in welcher Hohe gefdrdert (bitte fir Stadte und Gemeinden einzeln
darstellen)?

EFRE
Anlage 1 beinhaltet eine Liste der geforderten EFRE-Projekte und Zuwendungsempfanger
fur die betreffende Gebietskdrperschaft in der laufenden Forderperiode.

ESF

Eine Ubersicht der der betreffenden Gebietskorperschaft unmittelbar zuzuordnenden
bewilligten ESF-Projekte, aufgeteilt nach Foérderprogrammen unter Benennung der
Beglnstigten, ist in Anlage 2 beigefugt. Aufgrund der hohen Anzahl der Projekte wurde fir
die Forderprogramme ,Bildungsscheck® und ,Potentialberatung” auf eine Einzeldarstellung
der Projekte verzichtet.

INTERREG IV A
Anlage 5 beinhaltet eine Liste der geforderten INTERREG IV A-Projekte fur die betreffende
Gebietskdrperschaft in der laufenden Férderperiode.

3. Wie viele Antrage wurden bisher aus dem Kreis Diren fir die unterschiedlichen
Programme/Wettbewerbe in der laufenden Férderperiode gestellt?

4. Wie viele Antrage wurden bisher abgelehnt (bitte getrennt nach
Programmen/Wettbewerben darstellen)?

EFRE

Im Rahmen der Ziel 2-Forderung des EFRE werden bewilligte Vorhaben erfasst (vgl. Anlage
1). Teilnehmer an Forderwettbewerben der Ziel 2-Férderung reichen in den Auswahlprozess
keinen Foérderantrag, sondern eine Projektskizze ein. Auf dieser Grundlage spricht die Jury
eine Forderempfehlung aus. Danach erst kommt es zur Antragstellung. Alle Férderantrage,
bei denen die Fordervoraussetzungen erfillt werden, erhalten dann auch eine
entsprechende Forderung. Diese Bewilligungen werden statistisch erfasst. Eine Statistik Uber
nicht geférderte Antréage gibt es jedoch nicht.
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ESF
Eine Ubersicht der bewilligten (Anlage 3) und abgelehnten Antrage (Anlage 4) differenziert
nach Forderprogrammen ist im Anhang beigefiigt.

INTERREG IV A
Die Zahl der Antrége entspricht der Zahl der in der Antwort auf Frage 2 dargestellten
bewilligten Projekte. Abgelehnte Projekte sind nicht bekannt.



Anlage 1
Projektliste der bewilligten EU-Mittel aus dem EFRE
(Stand: 31.3.2013)
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. : 3 hewilligte
Stadt / Kreis Projekt Zuwendungsempfanger EFRE-Mittel
I Alden- Errichtung einer Automobilteststrecke fiir mobile .
Kreis Diiren hoven Anwendungen in Aldenhoven ATC GmbH (i.G.) 4.765.658 €
Kreis Diren | Diiren Erlebnis.NRW_Tourismus: Crossing Nature Kreis Diiren 176.768 €
e . Erlebnis. NRW_Naturerlebnis: Netzwerk - Naturer- | Biologische Station im Kreis
Kreis Diren | DUren |\ \chnis Biber in der Nordeifel Diiren 218,671 €
S . ElektroMobil. NRW: Skalierbarer und modularer
Kreis Ddren | Diren | xiehsstrang fiir Elektrofahrzeuge - KERME | KonZept GmbH sl
. " Medien. NRW: Musik Tycoon-Konzeption, Ent- HeadUP Games GmbH &
LR [P wicklung und Publishing eines Musikspiels CoKG hedtalls
Automotive+Produktion. NRW: KMUProduc- konzept GmbH Gesellschaft
Kreis Diren | Diiren tion.NET - Mittelstandsgerechte Komponenten- | fiir innovative Ingenieur- 97.505 €
und Elekirofahrzeugproduktion in NRW dienstleistungen
Med in.NRW: eEPA - Entwicklung und Betrieb
einer einrichtungsiibergreifenden elektronischen
e . Patientenakte fiir Integrationsversorgungs- .
Kreis Diiren | Diiren Projekte und Praxisnetze, einschiieBlich eines Krankenhaus Diiren GmbH 176.154 €
zentralen medizinischen und 6konomischen
Controllings
Automotive+Produktion.NRW: KMUProduc- .
Kreis Diiren | Diiren tion.NET - Mittelstandsgerechte Komponenten- raiBG%atfﬁhgngg' llj(rg St 174.623 €
und Elekirofahrzeugproduktion in NRW '
Med in.NRW: eEPA — Entwicklung und Betrieb
einer einrichtungsiibergreifenden elekironischen . )
; b . Duria Datenverarbeitungs-
. . Patientenakte fir Integrationsversorgungs- .
Kreis Diren | Diiren Projekte und Praxisnetze, einschlieRlich eines genossenschaft fiir den 418.623 €
A . . Arztberuf
zentralen medizinischen und ékonomischen
Controllings
ElektroMobil. NRW: Neuartige kostenglinstige
. . mikropordse Separatoren fir Lithium-lonen- .
NI [P Batterien zur Verbesserung der Sicherheit bei €L S
Anwendung in Elektrofahrzeugen
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; : " bewilligte
tadt/ K
Sta reis Projekt Zuwendungsempfanger EFRE-Mittel
Kreis Diiren | Diiren Ressource.NRW: Kontinuierliche Undercoatlinie gﬁ:\;ﬁAN Spezialpapiere 1.120.000 €
Logistik. NRW: ModuLOG - Masterplan-Logistik
Kreis Diren | Diren und Supply Chain Strategien fiir modulare Che- gc;ls)tl_lWeyer LGl 302110 €
mie- und Pharma-Produktionen
- - Energie.NRW: ProfSim - Simulationstool fiir
Kreis Diren | Jilich solarthermische Kraftwerke IA Tech GmbH 113.590 €
Transfer. NRW_FH Extra: MiProBa-Mikrobielle
S - Prozessentschliisselung der Biogasbildung mit- | Fachhochschule Aachen -
N (CUle) tels Batchversuchen an verschiedensten Substra- | Campus Jilich - FB10 sl
ten
Energie.NRW: ParTuSol - Untersuchung eines
A - sofaren Kraftwerks, bestehend aus der Kombina-
NSRSl tion eines Parabolrinnenfeldes und eines Solar- LG DEl St
turms
Transfer NRW_FH Extra: Prozesskontrolle von
S - = i . Fachhochschule Aachen -
Kreis Diren | Jiilich Zellkulturen mittels Respirationsquotient-RQ- Campus Jilich - FB10 62.011 €
Control
innoMeT.NRW: Personal Healthcare - Individua- | Forschungszentrum Jlich
Kreis Diiren | Jilich lisiertes nachtliches Biomonitoring zur ambulan- | GmbH, Zentralinstitut fir 75120 €
ten Therapiefilhrung bei Herzinsuffizienz Elektronik
. , : . Forschungszentrum Julich
Kreis Diiren | Julich £ RUBIC it e Ha LWL LS Institut fiir Biotechnologie 104.004 €
RedoxCell
IBT-1
. ! . . Forschungszentrum Jiilich
Kreis Diren | Jilich | BIO-NRW: Technologieplattiorm Biokatalyse - | 4t i Biotechnologie 104.004 €
RedoxCell
IBT-2
Energie.NRW: LaText — Laser-Prozesse zur Forschungszentrum Jillich
Kreis Diren | Jiilich Frontkontakt-Texturierung fiir Siliziumdiinn- GmbH - Institut fir Energie- 101.025 €
schicht-Solarzellen u. Klimaforschung
Energie.NRW: MCP-Schlacke - Entwicklung
e . eines Programmpaketes zur Modellierung von Forschungszentrum Jilich
e chemischen und physikalischen Eigenschaften | mbH IEF -2 (i
von Vergaserschlacken
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< . » bewilligte
Stadt / Kreis Projekt Zuwendungsempfanger EERE-Mittel
Energie.NRW: TRISO - Silizium Diinnschnitt-
Kreis Diiren | Jilich technologie auf Basis von Tandem- und Tripleso- | Forschungszentrum Jilich 117.013€
larzellstrukturen
Machbarkeitsstudie zum Bau und Betrieb eines
I - Priifstandes fiir Antriebsstrange von Windener- -
Kreis Diren | Jilich gieaniagen mit Getriebe im Leistungsbereich bis Forschungszentrum Jiilich 159.031 €
15 MW am Standort Jiilich
EnergieForschung.NRW: FlexSim - Flexibles Forschunaszentrum Jiilich
Kreis Diiren | Jillich Simulationspaket fiir Mehrphasenstrémungen in GmbH g 216.182€
Brennstoffzellen
Bio.NRW: ProCell - Innovative Plattformtechno-
Kreis Diiren | Jiilich logien fiir die integrierte Prozessentwicklung mit | Celonic GmbH 284.945 €
Zellkulturen
Transfer NRW_FH Extra: Ein Bio-Medical-
Kreis Diiren | Jilich | Engineering Netzwerk - Messung mechanischer | Fachhochschule Aachen 240.611€
Grundspannungen und Schlagamplituden
R . Transfer NRW_FH Extra: SolMethCO2 - Solare
Kreis Diiren | Julich Produktion von Methanol aus Kohlendioxid Fachhochschule Aachen 299.974 €
. - NanoMikro+Werkstoffe. NRW: TRANAK- oF
Kreis Diiren | Jlich Transparente Nano Keramik Forschungszentrum Jilich 316.350 €
Kreis Diiren | Jiilich Energle..NR_W: f.o‘DELHEID SIS Forschungszentrum Jiilich 295415 €
heraus in die Lifte
. . . .| Forschungszentrum Jiilich
Kreis Diren | Jiich | BIO-NRW: Forschungsplattform ,Proteinexpressi- | it fir Biotechnologie 300.722€
on und Optimierung” — ExpressO IBT-2
EnergieForschung.NRW: SiBop$ - Simulations- .
Kreis Diren | Julich unterstiitzte Betriebsoptimierung fir Solarturm- Kraftanlagen Minchen 463.000 €
GmbH
kraftwerke
Bio.NRW: Forschungsplattform ,Proteinexpressi- Forschungszentrum Jdlich
Kreis Diiren | Jilich : L . g institut fiir Biotechnologie 354.422 €
on und Optimierung" — ExpressO IBT-1
I " Energie.NRW: Kompetenzzentrum fiir innovative -
Kreis Diiren | Jiilich Photovoltaik (PV)-Modultechnik NRW Forschungszentrum Jiilich 414.900 €
Kreis Diren |Jilich | CROPSENSe.NRW gL
GmbH
- - luK & Gender Med.NRW: Telematik in der Inten- | St. Elisabeth Krankenhaus
Kreis Diiren | Jiifich sivmedizin Jillich GmbH 44217 €

Kreis Diiren

12.537.247 €



Anlage 2
Projektliste der bewilligten EU-Mittel aus dem ESF
(Stand: 31.3.2013)

Stadt /
Kreis

Diiren

Forderprogramm

: 100 zusétzliche Aus-

bildungsplatze fir

behinderte Jugendl. u.

junge Erwachsene

3. Weg in der Berufs-

. ausbildung

. Betriebliche Ausbil-
“ dung im Verbund

Betriebliche Ausbil-

dung im Verbund

Betriebliche Ausbil-

Betriebliche Ausbil-
dung im Verbund

Betriebliche Ausbil-

dung im Verbund

Betriebliche Ausbil-

dung im Verbund

Betriebliche Ausbil-
dung im Verbund

" Betriebliche Ausbil-

dung im Verbund

Betriebliche Ausbil-
- dung im Verbund

Betriebliche Ausbil-

dung im Verbund

 Beriebliche Ausbi-
dung im Verbund

i Betriebliche Ausbil-

dung im Verbund

Durchfuihrender

- Berufsforderungswerk

Diiren gGmbH Zent-
rum f berufl.

Bilden, Wissen, Star-
ken - lhre Chance e.V.
EDEKA Iris Rosen-

- Aluminium Feron
' GmbH & Co.KG

_amarc21 Immobilien
“Muhren

DTG GmbH
- Geppert-Band GmbH

Heinrich August Schol
ler Séhne GmbH &
Co.KG

e Hps Hydr;u:“ .

lik/Pneumatik Service
GmbH

- IRAL GmbH

Kurtz Holz- und Bau-
 fachhandel GmbH &
€O

Kurtz Holz- und Bau-
: fachhande! GmbH &

co

: Mais-Cafe Bubenhei-

mer Spieleland

" maxQ Im bfw Unter-

nehmen fiir Bildung

Obst u, Gemiise |.
Warring

100 zusatzliche Ausbildungsplatze fir
behinderte Jugendl. u. junge Erwachsene

Pilotforderung 3. Weg in der Berufsausbil-
dung in NRW

Arbeitszeitberatung

- Bereitstellung betrieblicher Ausbildungs-
 plétze in einem Ausbildungsverbund

Bereitstellung betrieblicher Ausbildungs-
platze in einem Ausbildungsverbund

 Bereitstellung betrieblicher Ausbildungs-

platze in einem Ausbildungsverbund

Bereitstellung betrieblicher Ausbildungs-

Bereitstellung betrieblicher Ausbildungs-

platze in einem Ausbildungsverbund

Bereitstellung betrieblicher Ausbildungs-

platze in einem Ausbildungsverbund

Bereitstellung betrieblicher Ausbildungs-

platze in einem Ausbildungsverbund

Befriebliche Ausbildung im Verbund

Bereitstellung betrieblicher Ausbiidungs-

- platze in einem Ausbildungsverbund
Betriebliche Ausbildung im Verbund

Bereitstellung betrieblicher Ausbildungs-
platze in einem Ausbildungsverbund
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' bewilligte ESF-
_Mittel

662.010,31 €

76.986,00 €

3.000,00€

4.500,00 €

4.500,00€

4.500,00 €

13.500,00 €

4.500,00 €

4.500,00 €
9.000,00 €
4.500,00 €
4.5".(.)"0,00 €
4.500,00 €

9.000,00€

2.500,00€
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Stadt / ' bewilligte ESF-

Durchfithrender Mittel

Forderprogramm

Projekt

Kreis

. Betriebliche Ausbil-
- dung im Verbund

Betriebliche Ausbil-

dung im Verbund

Betriebliche Ausbil-

dung im Verbund

. Betriebliche Ausbil-
+ dung im Verbund

 Betriebliche Ausbil-
“ dung im Verbund

_[Beratungsstellen

Férderung von Er-
werbslosenberatungs-

“stellen und Arbeitslo-

senzentren - hier Ar-

- beitslosenzentren

Férderung von Er-
werbslosenberatungs-

- stellen und Arbeitslo-

senzentren - hier Ar-

i Forderung von Er-

werbslosenbera-

tungsst. und Arbeitslo-

senzentren - hier Er-
werbslosenberatungs-

- stellen

- Forderung zusatzlicher

Ausbildungsplatze
(Aktionsplans Alten-
pfiege 2010 zur Alten-
pflegefachkraft)

" I'ntegration (Schwer- e

)behinderter

. Kombilohn/Job Per-
! spektiv_e in NRW__
 Kombilohn/Job Per-

spektive in NRW

Restaurant Lindenron-
dell

: Rurtalpflege Renate
Peters

- Senioren Domizil Rak

" TMK Zerspannungs-
technik GmbH

- Waldhotel im Wieseng-
rund

- Arbeitslosenzentrum
Direne. V.

: RAG Bildung GmbH

- beitslosenzentren

Bereitstellung betrieblicher Ausbildungs-

plétze in einem Ausbildungsverbund

Bereitstellung betrieblicher Ausbildungs-
pléatze in einem Ausbildungsverbund

Bereitstellung betrieblicher Ausbildungs-

platze in einem Ausbildungsverbund

Bereitstellung betrieblicher Ausbildungs-
- platze in einem Ausbildungsverbund

Bereitstellung betrieblicher Ausbildungs-
platze in einem Ausbildungsverbund

Arbeitslosenzentren

Arbeitsiosenzentren

| Evangelische Gemein- !

de m.d. ALZ Diiren

- Wohnanlage Sophien-
“ hof gGmbH

low-tec gGmbH

} job-com__

Kreisverwaltung Diiren

Erwerbslosenberatungsstellen

Altenpflege Ausbildung

Kombilohn/Job Perspektive in NRW

- Kombilohn/Job Perspektive in NRW

11.189,48 €
4.500,00 €
4.500,00 €
4.500,00 €

9.500,00 €

446.676,84 €

39.156,00 €

19.656,00 €

110.971,42 €

5.625,00 €

202.721,61€

43.209,52 €

28.799,88 €
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" bewilligte ESF-

Kreis

Diiren

Forderprogramm

' Partnerschaftliche
Ausbildung

Partnerschaftliche

- Ausbildung

Partnerschaftliche
Ausbildung

‘ Potentialberatung

- Sonderprogramm 300
- zusatzliche Platze

- Sonderprogramm
 Ausbildung 2006

B Sonderp'rogramm” '
~ Ausbildung 2006

Sonderprogramm
Ausbildung 2006

Sonderprogramm

* Ausbildung 2006

~ Ausbildung 2006

- Sonderprogramm
: Ausbildung 2006

- Sonderprogramm
- Ausbildung 2006

Teilzeitberufsausbil-
_ dung_(TEP)

Transfergesellschaf-

Durchfiihrender

* Bilden, Wissen, Star-
ken - Ihre Chance e.V.

Fortbildungsakademie
der Wirtschaft ( FAW )
gGmbH

 low-tec gGmbH

Projekt Mittel

Partnerschaftiche Ausbildung Bildungs-

trager die nach dem Berufsbildungsgesetz
(BBiG) oder der Handwerksordnung
(HWO) in den angebotenen Berufen aus-
bildungsberechtigt sind.

134.54545€

Partnerschaftiiche Ausbildung Bildungs-
trager die nach dem Berufsbildungsgesetz
(BBiG) oder der Handwerksordnung
(HWO) in den angebotenen Berufen aus-
bildungsberechtigt sind.

20.000,00 €

Partnerschaftliche Ausbildung Bildungs-
trager die nach dem Berufsbildungsgesetz

(BBiG) oder der Handwerksordnung 30.000,00 €

- (HWO) in den angebotenen Berufen aus-
- bildungsberechtigt sind.

264.746,25€

Verein fiir Sozialarbeit,

Bildung und Erziehung

_e.V.

- Bilden, Wissen, Star-
- ken - lhre Chance e.V.

Evangelische Gemein-

de m.d. ALZ Diiren

 Fortbildungsakademie
“der Wirtschaft ( FAW)

_gGmpH

low-tec gGmbH

low-tec gGmbH

Sozialwerk Diirener
Christen

"VESBE e.V.

low-tec gGmbH

ten/Beschaftigtentransf low-tec Transfer GmbH
rer :
Summe:

- Sonderprogramm Ausbildung 2006

Sonderprogramm Ausbildung 2006

- dung 2006

fen- Perspektiven offnen

ten/Beschaftigtentransfer

Sonderprogramm 300 zusatzliche Platze 35.212,85€

6Urchfﬁhrung von Berufsausbiiduné im

Rahmen des Sonderprogramms Ausbil- 0,00€

~dung 2006

0,00€

Durchfiihrung von Berufsausbildung im

Rahmen des Sonderprogramms Ausbil- 6.267 44 €

- dung 2006

Durchfiihrung von Berufsausbilaung im
Rahmen des Sonderprogramms Ausbil-
dung 2006

7.38450€

0,00€

! b'urchfﬁhn]ng von ée?ﬁééusb"dung im

Rahmen des Sonderprogramms Ausbil- 13.908,04 €

Duréhfi]hrung von Berufsausbildung im
Rahmen des Sonderprogramms Ausbil- 0,00€
dung 2006

Teilzeitberufsausbildung - Einstieg beglei- 81.388,50 €

Transfergeselischaf- 200.02257 €



Anlage 3 Seite 12 von 14
Anzahl der bewilligten ESF-Antridge (Stand: 31.3.2013)

Kreis bzw. Kreis- - Anzahl

| freie Stadt Férderprogramm Projekt | Veisien

100 zusétzliche Ausbildungsplatze fir

. . ) _ 100 zusétzliche Ausbildungsplatze fir behin-

: Diiren :ee::\derte Jugend!. u. junge Erwach derte Jugend!. u. junge Erwachsene 6
3 Weg in der Berufsausbildung ;il;t;b’vr\?erung 3. Weg in der Berufsausbildung 1
Arbeitszeitberatung  Abeitszeitberatung 1.

I ; . Bereitstellung betrieblicher Ausbildungsplétze
Betriebliche Ausbildung im Verbund in einem Ausbildungsverbund 20
Bildungsschecks /Beratungsstellen Bildungsscheck fiir Beschéftigte und Unter-

_ nehmen ___‘?77

F6rderImg von Erwerbslosenbera-
tungsstellen und Arbeitslosenzentren - Arbeitslosenzentren : 3
hier Arbeitslosenzentren

tungsst. und Arbeitslosenzentren - hier Erwerbslosenberatungsstelien 2
- Erwerbsiosenberatungsstellen

Férderung zusétzlicher Ausbildungs-

plétze {(Aktionsplans Altenpfiege 2010 : Aitenpfiege Ausbildung 1
zur Altenpflegefachkraft) ! _ ) o
Integration (Schwer-)behinderter Integrationscenter 2008/2010 1

Kombilohn/Job Perspektive in NRW  Kombilohn/Job Perspektive in NRW 2

Partnerschaftliche Ausbildung Bildungstréger
die nach dem Berufsbildungsgesetz (BBiG)

Partnerschaftliche Ausbildung oder der Handwerksordnung (HWO) in den 3
- angebotenen Berufen ausbildungsberechtigt
“sind.
Poteritialbéféfuné ~ Férderung von Potéhfi'a'l'beratung ' - 59
glqa'r:::rprogramm SOl - Sonderprogramm 300 zusatzliche Platze ; 1

- Durchfiihrung von Berufsausbildung im Rah-

S e AT b - men des Sonderprogramms Ausbildung 2006 4

e . “ ETei'lzei‘ﬁ')'er'ijfsausbviid“l'mg - Elnstleg begieiiéﬁ'---
::Itellze|tberufsausb|Idung (TEP)  Perspektiven ffnen S ,,..3 :
Transfergesellschat Transfergesellschaften/Beschaftigtentransfer 5

... fenBeschaftigientransfer
Diren Summe:

494
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Anzahl der abgelehnten ESF-Antridge (Stand: 31.3.2013)

Kreis bzw.
Kreisfreie Stadt

Anzahl
_Vorhaben |

; Bereitstellung betrieblicher Ausbildungsplatze

Forderprogramm Projekt

Diren Betriebliche Ausbildung im Verbund in einem Ausbildungsverbund 6
| Bildungsschecks /Beratungsstellen . Egg:f:scm(:k e I Cl | 11
' Potentialberatung _ __ Forderung von Potentialberatung j 6

; Teilzsitberufsausbildung (TEP) - Teilzeitberufsausbildung - Einstieg begleiten - 1

Perspektiven éffnen
. Diiren - Summe: _ B 24
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Projektliste der bewilligten EU-Mittel aus INTERREG IV A
(Stand: 30.4.2013)

INTERREG IV A Euregio Maas-Rhein

. ; EFRE-Mittel
Gebietskorperschaft Projekt (INTERREG)

KREIS DUREN NEEGAN 243.717,15 €
TIGER 213.214,25 €
EuPrevent 57.937,50 €
MRSA 89.181,00 €
TOTAL KREIS DUREN 604.049,90 €

INTERREG IV A Deutschland/Nederiand

Folgende Projekte bzw. MaBnahmen mit Partner aus dem Kreis Diren wurden im
Rahmen des INTERREG IV A-Programms Deutschland-Nederland gefordert:2

Wirtschaft, Technologie, Innovation

Férderung des Technologie- und Wissenstransfers zwischen Forschungseinrichtungen und der Wirt-
schaft
[-1-03=164 Gezonde Kas

I-1-04=188 High Tech Greenhouse 2020

2 \Weitere Informationen zu den einzelnen Projekten (Gesamtkosten, Partner, Finanzierung)
sind tagesaktuell auf der Projektdatenbank unter www.deutschland-nederland.eu abrufbar. Die
Auflistung enthélt auch Unterprojekte von Rahmenprojekten, wie z.B. den "People-to-People-
Projekten".



